

SUSCRIPCIÓN: Cieza y Abarán
1,50 ptas. trimestre; fuera, 3 id. se-
mestre, 6 año. Núm. suelto 10 cts
EL PAGO POR ANTICIPADO
PERIÓDICO SEMANAL

LIBERTAD

DEFENSOR DE LOS OPRIMIDOS

Todo lo concerniente a este periódico se dirigirá al Director de
LIBERTAD
Calle de Salvador Seguí, 57.
APARECE LOS SABADOS

UN SOCIALISTA

Aquel hombre bueno, fino, todo espíritu, que señoreaba sus calidades por entre una vulgaridad más, guardaba un secreto, su secreto de gran señor, que ha permanecido sellado durante 34 años. Únicamente lo conocía a medias el Director de LIBERTAD, a quien el aludido D. José Marín Blazquez y Roig, se lo comunicó en cierta ocasión con estas palabras:

—«Amigo Ríos; algún día sabrá Vd. que yo soy un verdadero socialista».

Y no se equivocaba. D. José Marín Blazquez, ciezano de corazón y por lo tanto amante ilusionado de este pueblo, ha dejado toda su fortuna a los pobres y desvalidos de Cieza y a las Monjas, pobres también, a quien uno de sus ascendientes trajo con fundación espléndida hace próximamente dos siglos.

Es tan raro el «acontecimiento» que muchos ciezanos no saldrán de su asombro. Legar toda su fortuna a los pobres, aun existiendo parientes próximos y otras razones de egoísmo de ultratumba, resulta de una novedad para Cieza que únicamente ante la certeza del hecho cabe rendirse. Católicos y todo, aquel apego a los intereses materiales será siempre falídico lazo del que solo pueden evadirse muy pocos elegidos.

Y estamos precisamente ante uno de esos elegidos. Desde los 25 años, su espíritu ya estaba bañado por esa caridad cristiana y única que piensa en las necesidades ajenas como una contrapartida de las holganzas propias, y meditando sobre el cuadro siempre eterno y al parecer irremediable de la humana miseria, se sintió verdadero creyente, hermano ante sus hermanos, y por esta vez, por su *única* vida germinaron, no resbalaron, aquellas palabras de Jesucristo: «Si quieres ser perfecto vende cuanto tienes y dalo a los pobres... ven y sígueme».

Cieza debe remover sus fibras más íntimas y rendir el homenaje póstumo a quien en vida se rindió por ella, y en forma anónima, dispersa,—derrame de caridad que toca la mano generosa con rubor de su dueño—supo dedicarnos el tributo total y absorbente de su buena memoria: la ofrenda de unos huesos por confusión con la tierra amada y el regalo de los bienes por ofrenda perdurable de su espíritu.

Además, por lo que sirve de ejemplo. Frente a luchas y egoísmos que solo tienen por refugio estos últimos, bien haya ese gesto decisivo y prócer, que si es descanso para un corazón cristiano, envuelve fecundas enseñanzas y temple multiplicado, todas las rebeldías y todas las desigualdades... Los que luchan, los que pueden, los que esperan, los que aman, cuantos, creyentes o no, contemplan el verdadero meridiano de la vida, ahí tienen ese alto ejemplo que seguir...

D. José Marín-Blazquez, auténtico cristiano, bondadoso, gran señor, lo ha grabado con estas palabras memorables de su testamento:

«Lego a mis muy queridas hermanas el usufructo de todos mis bienes... y a su fallecimiento serán distribuidos por iguales partes entre el Monasterio de Monjas Claras, el Asilo de enfermos pobres y los pobres de solemnidad y vergonzantes de esta villa».

Z.

UNA CARTA DE FRANCO

La carta que el comandante Franco dejó en su celda, dirigida al presidente del Consejo de ministros, dice así, según nuestras referencias:

«Excelentísimo señor don Dámaso Berenguer: No he perdido ningún territorio ni he producido por ineptitud la muerte de 10.000 españoles.

Confíe en sus palabras cuando vino a restablecer la Constitución en todas sus partes. No fué esto lo que hizo, sino solamente salvar a la Monarquía, haciendo caso omiso del sentido popular, hoy más oprimido que nunca.

Los que de corazón somos liberales sentimos sonrojo al ver a la libertad encarnada y pisoteada. Me habéis encerrado en una jaula de hierro, sin pensar que sólo los gorriones maeren dentro de las jaulas, y pensando en su ofuscación que era de la misma naturaleza que usted, que vivió encerrado en jaula de oro.

Por salir en defensa de la libertad ciudadana me tuvisteis aprisionado, nunca amordazado. Mi pensamiento vuela más alto que toda la gloria que para España ganó el «Plus Ultra». Poco a poco el pájaro rebelde, con su pico, ha quebrado los barrotes de hierro y todo el orín de los mismos lo ha lanzado al viento para que sirva de ejemplo al país, que está anhelando romper sus cadenas.

Hoy soy yunque y usted martillo; día vendrá en que usted sea el yunque y yo el martillo pilón. Mientras tanto, no olvide que a la libertad he entregado mi vida y que sólo a ella he de servir.

Si para ello tuviera que ponerme frente a mis amigos de hoy, también lo haría cumpliendo un penoso deber.

Salgo de Prisiones por la puerta grande, que es la del sacrificio por el ideal. Creo que en estos momentos mi papel se desarrollará en el extranjero. Allí intento ir. Si caigo, no importa mi nombre; pasará al martirologio de la Libertad. ¿No envidia usted mi camino recto, cuando el suyo se aparta cada día más de la senda liberal?

Deseo que siga cosechando desaciertos en el tortuoso camino de gobernar.

Que Dios guarde su vida.—Ramón Franco».

NOTAS

El lunes uno del corriente dió una función en el teatro Borrás con las grandiosas obras «La Tempestad» y «La Rosa del Azafrán» la compañía de zarzuela y opereta de Almodovar-Pe-

ñalver, cuyos dos actores estuvieron a cual mejor en sus respectivas obras, el uno como tenor y el otro como barítono. La entrada fué también superior.

Y los fumadores también abundaron siendo imposible la respiración, pues entre los gases que espele el cuerpo, el vaho de los bebidos y el humo del tabaco echado a grandes bocanadas como penachos, se hacía desesperante la estancia en el teatro esta noche, a pesar de lo bien que fueron representadas las dos obras del programa.

LOS AMASADORES DE ALBAÑIL

Los amasadores de albañil siguen ternes en su empeño de acabar con la retribución que perciben, habiendo cejebrado una Junta el pasado miércoles en el Centro Obrero, en la que acordaron que apartir del martes venidero, nueve de los corrientes, el jornal mínimo de un amasador sea de 500 pesetas, excepto en aquellos casos que por ser remiendo, terminación de obra, chapuza, vaya uno de segunda categoría, que ganará 450.

Esta Junta de los amasadores nos ilustró sobre casos muy curiosos que vamos a relatar como meros informadores. Hubo 33 amasadores en la reunión y preguntados uno a uno por el sueldo que ganan, todos cantaron como buenos gallos o simples gorriones, siendo el cuadro de sus haberes, por jornada de ocho horas, como sigue: 1, de 5'25 pesetas; 3, de 5'00 id.; 10, de 4'50; 12, de 4'00; 1, de 3'75; 1, de 3'50; 2, de 3'25 y 3, de 3'00 ptas. Y se hicieron afirmaciones de que a pesar de estas manifestaciones los hay clandestinos o vergonzantes, que ocultan la verdad y que ganan hasta 2'50.

**

Las lluvias nos visitan habiendo quedado nuestro término y el de toda la región, en condiciones de hacer la sementera, que aunque tardía, aun será buena si en la primavera no falta el agua.

Por esta circunstancia tan extraordinariamente halagüeña, ha vistose renacer la alegría en los semblantes de nuestros ya agotados labradores, a los que deseamos puedan seguir con buen humor hasta los días de San Bartolomé, en los cuales se pondrán un poco serios por tener que devolver el pienso y la simiente que hoy reciben.

Pero a toda costa que haya cosecha aunque se tengan que disgustar con los yerberos que luego van por cubula y con los usureros del préstamo.

HUELGA INFANTIL EN CALASPARRA

En el vecino pueblo de Calasparra se han declarado en huelga los niños que trabajan con los hiladores de es-